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Kiskamond község neves szülötte: 

 

Magyar Károly 

(Kiskamond, 1869. július 24. – Szombathely, 1931. május 21.) 

Veszprém megye főispánja 

földbirtokos 

több jelentős szervezet tagja, elnöke 

 
Középiskolai tanulmányait – a ma Bécs részét képző – Kalksburgban és Kalocsán, az egyetemet 

a bécsi és a budapesti tudományegyetemek jogi karán végezte. Az ügyvédi vizsga letétele után 

a Magyaróvári Királyi Gazdasági Akadémián két szemeszteren át képezte tovább magát. 

Különböző országos és Veszprém megyei egyletek agilis szervezője, vezetője, tagja volt. Az 

általa megszervezett és 1907. április 28-án megalakult Devecservidéki Gazdakör elnöke, az 

azonos című, negyedévenként megjelenő lapnak felelős szerkesztője, ennek hasábjain a nehéz 

háborús időkben is az eredményes mezőgazdálkodás lánglelkű buzdítója, községe és az egész 

Devecseri járás gazdatársadalmának jóakaró, pártfogó vezére volt.  

Úttörő tevékenysége az egyedi termelési adatokon nyugvó korszerű állattörzskönyvezés, 

tenyésztés és takarmányozás terén megreformálta az egész ország szarvasmarha-állományának 

törzskönyvezését. 

Az 1908. évi dániai és svédországi tanulmányútjain gyűjtött tapasztalatai alapján megszervezte 

hazánk első tejtermelést ellenőrző egyesületét. Ez az ő elnökletével, 6 birtokos összefogásával 

1910. július 17-én Károlyházai Szarvasmarha Ellenőrző Egyesület néven, Kiskamond 

székhellyel alakult meg, és mindvégig ügybuzgó irányítója volt. 

Tagja volt a Veszprém vármegyei közigazgatási bizottságnak és az állandó bíráló 

választmánynak. A vármegyei gazdasági egyesületnek alelnöke, a devecservidéki gazdasági 

kör elnöke, még több egyletnek alkotója és szervezője. A badacsonyi borügy fellendítése körül 

nagy érdemeket szerzett. Az 1910. évi választáson képviselővé választották. 

Nyolc éven át (1910–1918) képviselte a somlóvásárhelyi kerületet munkapárti programmal, s 

mint országgyűlési képviselő sokszor feltűnt országos érdekességű szónoklataival. 1920-ban 

gazdasági főtanácsosi címet kapott, 1922-ben pedig Veszprém vármegye főispánjává nevezte 

ki a kormányzó. 1927 januárjában a Felsőház póttagjává választotta. 



Hivatalból régóta tagja az OMGE-GEOSz igazg. választmányának és nagytanácsának. Tagja a 

Győrött székelő Felsődunántuli Hitelszövetkezet igazgatóságának és a Felsődunántuli 

Szarvasmarhatenyésztő Egyesületek Szövetsége alelnöki testületének; – számtalan társadalmi, 

kulturális és vallási szervezetnek.” 
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